

彭帅时隔4年重返澳网32强

据新华社墨尔本1月21日电(记者彭茜胡丹丹)21日,中国金花彭帅登陆澳网海信球场,在女单第二轮以两个6:1横扫斯洛伐克球员莱巴利科娃,轻松晋级32强。

位列21号种子的中国金花仅用1小时10分钟就击败对手。双方实力相差悬殊,彭帅全场轰出6个ACE,而对手为零。莱巴利科娃非受迫性失误高达19次。

彭帅的反手进攻极具威力,而莱巴利科娃则失误连连。首盘中国姑娘连保带破以5:0遥遥领先,尽管对手在第六局有惊无险保住了必保的发球局,且在第七局多次平分相持,但彭帅还是以稳定的发挥拿下第八个盘点,6:1先下一城。

第二盘开局彭帅又连破对手发球局建立了4:0的巨大优势。尽管第五局莱巴利科娃顽强挣扎拿下一局,她还是在第六局因正手非受迫性失误将赛点拱手相送,彭帅随即以正拍制胜分落地结束了战斗。

第三轮彭帅将遭遇哈萨克斯坦选手舍夫多娃与波多黎各小将普吉之间的胜者,这也是彭帅时隔4年再闯澳网32强。2011年打入澳网16强是此前她在这一赛事中的最好成绩。

赛后彭帅满面笑容地在赛场上接受了澳网组委会的采访,对自己的本场发挥表示满意。她还补充说尽管首轮战胜德国选手玛利亚时左腿受伤,但并未影响此次比赛。

曾经拿下温网、法网女双冠军的彭帅在单打晋级后与中国小将徐一幡出战女双比赛。在墨尔本举行的2015年澳大利亚网球公开赛女子双打第一轮比赛中,彭帅/徐一幡最终1:2不敌日本选手伊达公子和澳大利亚选手德拉奎尔组合,无缘下一轮。

右图:1月21日,彭帅庆祝胜利。当日,在墨尔本举行的2015年澳大利亚网球公开赛女单第二轮比赛中,中国选手彭帅以2:0战胜斯洛伐克选手莱巴利科娃,晋级下一轮。新华社发



昨日,中国队球员于海(右)在训练中。新华社记者郭勇摄

佩兰:挑战东道主 国足胜算45%

本报讯 昨日,中国男足召开了亚洲杯八强赛的战前新闻发布会。这是中国队在最近三届亚洲杯之中首次进入八强,对手是东道主澳大利亚队。

谈及今天的比赛,佩兰表示:我希望我们的球员一直保持拼搏精神,团结一致,用我们自己的方式全力以赴打好比赛。张琳芃在我们的防守体系中非常重要,他现在有伤在身,这两天没有参加正常的训练,只能是看赛前最后一分钟时他的恢复情况,然后我们会做出一个决定。我对球员们的表现非常满意,第一周我们获得了三场比赛的胜利,通过自身的努力,我们非常配得上这样的胜利,我们会在下面的比赛之中充分准备,下一周的比赛会全力以赴,争取最好的成绩。

佩兰直言:澳大利亚队是主场作战,他们有各方面的有利因素,比如会有大量球迷来到现场,总的来说我觉得对于东道主来说,胜算在55%,我们是45%。也许我无法改变队员的性格,但我会去激发他们的性格特质,我会选择一些充满战斗激情的队员去战斗。我们会告诉球员,避免犯一些低级的错误,然后打好我们的攻势足球,打好我们的比赛,我们只要把皮球打到他们的门里,其他因素都不太重要。

前三场比赛打入三粒进球的孙可随同主教练佩兰出席,他将在今天的比赛之中继续首发。

孙可表示:虽然中国队目前还不是亚洲一流的强队,但我们希望用自己的表现闪耀亚洲。我们要发挥自己的特点,努力从第一刻拼到最后一刻。澳大利亚队整体实力很强,每一个球员都非常优秀,他们的协防与保护都非常到位,我们会利用前场的穿插和跑动给对手制造一定的威胁。(于静)

谁是骡子,谁是马?

——由亚洲杯小组赛看夺冠形势

“是骡子是马,拉出来遛遛。”2015年亚洲杯足球赛上,每支球队都已经“溜达”了三圈,并将有半数球队留下继续比拼。根据他们前三场比赛的表现,已经依稀可以看出“谁是骡子,谁是马”,也有几支球队展现出成为最终捧杯的“汗血宝马”的潜质。

自2005年加入亚足联以来,澳大利亚队的目标就是夺取亚洲杯冠军。“澳洲袋鼠”在上届亚洲杯决赛的加时赛阶段,一球负于日本队,与冠军擦肩而过,留下不少遗憾。

此番卷土重来,澳大利亚队在小组赛开局的两场大胜进一步加强了球队的夺冠信心,两场比赛8粒进球来自8名不同的球员,足见澳大利亚队在面对亚洲球队时攻击力十足。尽管小组赛第三场“袋鼠军团”0:1不敌韩国队,但并不意味澳大利亚队就此被打回原形。客观分析澳大利亚队的这场败局,与主帅选择雪藏部分主力的决定不无关系。

除了对冠军奖杯虎视眈眈的澳大利亚队,四届亚洲杯得主日本队此次目标直指第五座亚洲杯冠军奖杯。

从日本队前三场小组赛看来,日本队在中前场的“闲庭信步”足以支持他们走得更远。无论是第一场比赛时上半场“任性”的三粒进球,还是对阵伊拉克队时,本田圭佑三中门框,或是对阵约旦时香川真司、本田圭佑、冈崎慎司的“三叉戟”令对手疲于应付,这些只说明一个道理:这些球队还没有找到制约日本队中前场的办法,有时候“神一样的对手”还是挺可怕的。

力压东道主以A组头名出线的韩国队此番也是冠军奖杯的有力争夺者,“太极虎”也急需这座奖杯证明自己的亚洲霸主地位。但韩国队这次实在是在“点儿背”,李青龙和具滋哲两员实力大将在小组赛阶段先后退出,而多名主力也遭遇感冒袭击无法上场。



但即便如此,韩国队还是跌跌撞撞地对三个1:0取得了小组头名出线,尤其是在对阵澳大利亚队时硬生生地把东道主“十拿九稳”的小组头名抢过来,足见韩国队在艰苦条件下“1:0主义”的超级实用性。一旦韩国队在淘汰赛阶段演绎“渐入佳境、否极泰来”,时隔55年再次捧起亚洲杯不无可能。

如果笔者把中国队视为“汗血宝马”的备选队伍之一,相信被喷的可能性要大大低于从前,毕竟小组赛三战全胜的球队远超此前任何人对国足的预期。

首先,中国队在取得亚洲杯史上最佳开局晋级之际,还终结了一系列尴尬纪录,不仅

令国内球迷震惊,也让曾经小瞧国足的对手刮目相看。此外,中国队的年轻队员值得期待。无论是霸气扑出点球的王大雷,还是打入三球定胜负的孙可,或是“灵光乍现”任意球破门成功的于海,都证明了国足队员也有“两把刷子”。

不过,中国队在对阵乌兹别克斯坦和朝鲜时出现的“半场差球”,还是令人在看国足比赛时悬着一颗心。虽然最终成为宝马的可能性不那么大,但“黑马”成色基本确定。借用江苏舜天队前主帅德拉甘的一句话,“每届杯赛都会有黑马,也许这次是中国队给人惊喜的时候了”。(新华社北京1月21日电)

小组赛狂抢119分 国足稳当世预赛种子

本报讯 1月20日晚,随着亚洲杯小组赛全部结束,中国队的世界杯亚洲区预选赛种子队资格也顺利到手。

亚洲杯开始前,国际足联最新排名公布,国足排名第九,距离亚洲前八依然还有一步之遥。但随着三场小组赛全部获胜,国足战胜乌兹别克斯坦队拿到了987分,战胜沙特队拿到了750分,战胜朝鲜队拿到了383分,3场小组赛总共抢到了2120个单场分。再将这2120个单场分代入一系列公式,最终国足这个月的世界排名积分提升了近119分之多。

1月20日晚,随着约旦队1:2输给了日本队,无缘八强,国足也终于可以大松一口气,直接锁定亚洲前八名的位置。世预赛抽签时,国足将妥妥地享受“种子队”的待遇。(李立)